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Λαμπρή υποδοχή του Ιερού Λειψάνου του Αγίου 
Δημητρίου στη Νέα Αγχίαλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση η Εκκλησία της Δημητριάδος 
υποδέχθηκε απόψε, στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Νέας 
Αγχιάλου, το Ιερό Λείψανο του Αγίου Δημητρίου του 
Μυροβλύτου, το οποίο φυλάσσεται στον ομώνυμο Βυζαντινό 
προσκυνηματικό Ναό της Θεσσαλονίκης.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1130


Το Ιερό Λείψανο κόμισε ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος 
και το υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, 
επικεφαλής του ιερού Κλήρου και του ευσεβούς λαού, παρουσία των Βουλευτών 
Μαγνησίας κ.κ. Ζέττας Μακρή και Χρήστου Τριαντόπουλου.

Κατά τη διάρκεια του Εσπερινού, ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού, Πρωτ. 
Αθανάσιος Μακαντάσης και Αρχιερατικός Επίτροπος Νέας Αγχιάλου, προσφώνησε 
με θερμούς λόγους τον Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης, εκφράζοντας τη βαθιά 
συγκίνηση και τη χαρά του εκκλησιάσματος για το σπουδαίο αυτό γεγονός. 
Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Αγίου Δημητρίου, υπογραμμίζοντας την 
εξέχουσα θέση που κατέχει στη συνείδηση των πιστών ως ένας από τους πλέον 
λαοφιλείς και θαυματουργούς Αγίους της Εκκλησίας.

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «υποδεχόμεθα με υπερά χαρά το ιερό και 
χαριτόβρυτο λείψανο του Αγίου Δημητρίου, ενός εκ των λαοφιλεστέρων Αγίων της 
Εκκλησίας, του οποίου η αγιότητα και το μεγαλείο είναι αδύνατον να περιγραφούν 
με ανθρώπινες λέξεις». Τόνισε ακόμη ότι η παρουσία του Αγίου στον τόπο 
αποτελεί ιδιαίτερη ευλογία και πνευματική ενίσχυση για τον λαό, ενώ η ημέρα 
αυτή «οφείλει να μείνει χαραγμένη στις καρδιές όλων ως ημέρα μεγάλης χαράς 
και θείας παρηγοριάς». Παράλληλα, έκανε αναφορά στη βαθιά ιστορική και 
πνευματική σύνδεση της περιοχής με την Ορθόδοξη παράδοση, επισημαίνοντας ότι 
η τιμή προς τον Άγιο Δημήτριο δεν είναι περιστασιακή, αλλά ριζωμένη από τα 
πρώτα χριστιανικά χρόνια, γεγονός που καθιστά την υποδοχή του ιερού λειψάνου 
ακόμη πιο σημαντική και συμβολική για την τοπική Εκκλησία.

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος, ο οποίος, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. Ιγνάτιο, τον ιερό Κλήρο και τον ευσεβή λαό της 
περιοχής για την αγάπη και τον σεβασμό προς τον Άγιο Δημήτριο. Τόνισε ότι η 
μεταφορά του ιερού λειψάνου δεν αποτελεί απλώς ένα εκκλησιαστικό γεγονός, 
αλλά μία ζωντανή ευκαιρία πνευματικής ενίσχυσης και ανανέωσης της πίστεως 
των πιστών.

Ιδιαιτέρως στάθηκε στο πρόσωπο του Αγίου Δημητρίου, αναδεικνύοντας τη 
σημασία της μαρτυρίας του στη ζωή της Εκκλησίας, επισημαίνοντας ότι «
ο Άγιος Δημήτριος είναι Μεγαλομάρτυς, έδωσε δηλαδή τη μαρτυρία του Χριστού 
με την ίδια του τη ζωή». Υπογράμμισε ότι το μαρτύριο αυτό δεν αποτελεί μόνο 
ιστορικό γεγονός, αλλά διαχρονικό κάλεσμα προς όλους τους πιστούς, ώστε να 
βιώνουν και οι ίδιοι την πίστη τους με συνέπεια, θάρρος και αυθεντικότητα. Στη 
συνέχεια, ανέπτυξε τη σκέψη ότι η μαρτυρία της Εκκλησίας συνεχίζεται σε κάθε 



εποχή με διαφορετικούς τρόπους, ανάλογα με τις ανάγκες και τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει ο σύγχρονος άνθρωπος, λέγοντας ότι «αυτή η μαρτυρία καλείται να 
δοθεί και σήμερα, με τρόπους που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της εποχής μας».

Επεσήμανε ότι δεν υπάρχει ένας μόνο δρόμος προς τον Χριστό, αλλά πολλοί τρόποι 
προσέγγισης, τους οποίους η Εκκλησία αγκαλιάζει με διάκριση και αγάπη. Τέλος, 
επισήμανε ότι «η Εκκλησία δεν θέτει εμπόδια στη σχέση του ανθρώπου με τον 
Χριστό, αλλά διευκολύνει αυτή τη σχέση, οδηγώντας κάθε άνθρωπο προς Εκείνον
». Κλείνοντας, ευχήθηκε η παρουσία του Αγίου Δημητρίου να αποτελέσει πηγή 
ελπίδας, ενίσχυσης και πνευματικής αναγέννησης για όλους τους πιστούς που θα 
προσέλθουν να προσκυνήσουν το ιερό του λείψανο.

Τέλος, τον λόγο έλαβε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος, ο οποίος προσφώνησε τον 
φιλοξενούμενο Ιεράρχη, εκφράζοντας τη βαθιά χαρά και ευγνωμοσύνη της τοπικής 
Εκκλησίας για την ευλογημένη αυτή επίσκεψη. Επεσήμανε ότι η παρουσία του 
Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης αποτελεί ξεχωριστή τιμή για την Ιερά Μητρόπολη 
Δημητριάδος, ιδίως καθώς τον υποδέχεται για πρώτη φορά ως Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης, υπενθυμίζοντας παράλληλα τη μακρά και ουσιαστική συνεργασία 
που τους συνδέει από τα προηγούμενα χρόνια.

Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε στο μεγάλο πνευματικό γεγονός της έλευσης του Ιερού 
Λειψάνου, τονίζοντας ότι «μας φέρατε τον Άγιο Δημήτριο να συναντήσει τον Άγιο 
Γεώργιο», μια συνάντηση δύο μεγάλων Μεγαλομαρτύρων της Εκκλησίας, οι οποίοι 
κατέχουν ξεχωριστή θέση στην καρδιά του λαού. Υπογράμμισε ότι η παρουσία του 
Αγίου Δημητρίου στη Νέα Αγχίαλο αποτελεί ιδιαίτερη ευλογία για τον τόπο, έναν 
τόπο με βαθιές ρίζες πίστεως, ιστορίας και παράδοσης.

Παράλληλα, εξήρε το πρόσωπο και τη διακονία του Παναγιωτάτου, 
επισημαίνοντας ότι αποτελεί άξιο ποιμένα της Εκκλησίας, ο οποίος συνδυάζει τη 
διάκριση, την ταπείνωση και τη σοφία, στοιχεία απαραίτητα για την ποιμαντική 
ευθύνη της Εκκλησίας της Θεσσαλονίκης. Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε 
η ευλογία του Αγίου Δημητρίου να ενισχύει όλους τους πιστούς, να φωτίζει τις 
καρδιές τους και να τους καθοδηγεί στον δρόμο της πίστεως και της αγάπης, ενώ 
δεν παρέλειψε να απευθύνει θερμή προσευχή «να επικρατήσει η ειρήνη στον κόσμο
», υπογραμμίζοντας την ανάγκη ενότητας και συμφιλίωσης στη σύγχρονη εποχή.

Το Ιερό Λείψανο του Αγίου Δημητρίου θα παραμείνει προς προσκύνηση στη Νέα 
Αγχίαλο έως τη Δευτέρα 30 Μαρτίου 2026. Καθ’ όλη τη διάρκεια της παραμονής 
του θα τελούνται καθημερινά οι προβλεπόμενες από το τυπικό της Εκκλησίας 
ιερές ακολουθίες.
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